我县举办社区专职网格员培训班

加强业务培训 提升服务水平

本报讯(记者 于长江 于 水)6 月23日,我县举办社区专职网格员培训班,旨在统一思想认识、明确工作职责,提升网格员业务能力和服务水平,提高网格员队伍的凝聚力、组织力和战斗力,推动我县网格化服务管理工作全面提升。新招聘的100名网格员参加培训班。

培训班上,与会领导为网格员代表颁发了徽章和工作证。县委党校副校长、讲师徐娟娟以《全面认识中国共产党百年奋斗的历史经验——学习贯彻党的十九届六中全会精神》为题,县

民政局党组书记、局长邓忠伟以《强化网格管理,提升基层治理效能》为题,城区街道强盛社区党委书记、居民委员会主任田万里以《建立美丽新社区》为题,县司法局四级调研员张彪以《发挥人民调解作用,提升基层治理水平》为题,县委政法委副书记石家明以《完善基层基础,建设更高水平的平安阜蒙县》为题,先后分别对网格员进行了培训。

县委组织部相关负责人在讲话中要求,一要充分认识举办这次培训班的重要意义,增强学习的主动性和自

觉性。二要加强学习、注重实效,不断提高自身素质。三要履职尽责,做服务群众的贴心人。四要加强管理,凝聚基层治理正能量。

培训班要求全体网格员通过学习培训,切实增强对基层治理体系和治理能力现代化的总体认识,全面提升综合素质;要强化履职担当,务求工作实效,用实实在在的工作成果体现队伍的担当精神;要强化业务能力,提升工作水平,为今后更好地胜任和推进工作打下坚实基础;要注重工作方式方法,发挥好网格员作用。

校企合作对接会

深化产学融合 助力经济发展

本报讯 6月22日,阜新农产品深加工产业园区(阜新铸造产业园区)召开校企合作对接会。

县工信局、县职教中心负责人及 园区八家重点企业负责人参会。

会议以"优化营商环境,推动助企 纾困,深化产教融合,拓宽毕业生就业 渠道"为主题,目的在于推动产学融 合,开创校企共同发展、共创发展产业 新局面。

座谈会上,县职教中心负责人对学校的办学定位、产教融合、社会服务、就业创业,特别是近年来在学科建设和人才培养上取得的成效进行了介绍。县职教中心负责人指出,作为我县唯一一所公办中专学校,助力我县发展建设是学校义不容辞的责任。未

来,学校将在铸造产业、农产品深加工产业方面加大力度,定向培养相关人才,助力企业多渠道招工,组织企业开展职工技能培训,提升职工专业技能。同时,进一步引导学校毕业生留在阜蒙、服务阜蒙,为阜蒙县"提能增效优环境,越级晋位当排头"强县目标贡献力量。

园区负责人对产业布局、当前工业经济运行和用工情况、行业前景进行了介绍,并对此次校企合作在推动产学融合,开创校企共同发展、共创发展产业新局面表示期盼。

会上,县职教中心负责人与园区 企业相关部门负责人就学校的专业设 置、人才培养质量、学生就业方向和企 业人才需求、实习岗位设置及薪资待 遇等问题进行了充分交流。经过洽谈 交流,县职教中心与园区八家企业明 确合作思路,达成初步合作意向,为今 后的合作共赢,共同发展奠定了坚实 基础。

县工信局负责人表示,将聚焦政府、校园、企业产业链合作,持续通过各种活动,搭建校企合作平台,展示优质企业,与职教中心、企业保持良性互动,对接合作项目。

据了解,下一步,园区将配合县职教中心走访各个企业,深入了解企业用工需求和相关专业人才的需求情况,深化产教融合,拓宽毕业生就业渠道,助力全县经济高质量发展。

(朱莫凡)

十家子镇

玛瑙地摊30年蝶变产业集群地

本报记者 干美娟 程 威

6月16日是十家子玛瑙市场大集日。当日,集市上人头攒动、熙熙攘攘、热闹非凡,来自全国各地的玛瑙爱好者、玛瑙批发商纷至沓来、集聚于此,采购各类玛瑙产品。

十家子镇因玛瑙而兴,因玛瑙发展,因玛瑙辉煌,现已成为全国著名的玛瑙产品加工、产销及原料销售的集散地。历经30多年沧桑变化的十家子玛瑙大集成为十家子玛瑙产业从小到大,从零散到集聚,从低水平到高品位,从一般发展到规模效应的忠诚"见证者"。

据十家子玛瑙小镇讲解员子晴介绍,"十家子玛瑙大集始建于上世纪80年代,从地摊销售到露天铁架子市场,再到今天现代化玛瑙交易大厅,凝聚了县委、县政府及十家子镇党委、政府几代领导的心血和努力,现已形成了供销线上、线下完整的产业链,年创产值几亿元。玛瑙产业也已列入十家子镇十四五规划。"

玛瑙产业是十家子镇的特色优势产业。作为"世界玛瑙之都"的核心区——"中国玛瑙第一镇",十家子镇先后被授予"全国工业旅游示范点""国家级特色小镇""辽宁省产业特色小镇",是我省唯一一家"二镇合一"特色小镇。这里玛瑙资源丰富,是全国最大的玛瑙加工基地和交易集散

地。十家子玛瑙交易市场在主营玛 瑙制品同时,也销售全国各地的精美 宝玉石产品。

走进福光玛瑙城玛瑙大集,记者看到,这里有各种玛瑙产品,令人目不暇接。摊位上除了摆放项链、手镯、吊坠、戒指、手把件等玛瑙小饰品之外,还摆放着千姿百态、惟妙惟肖、寓意吉祥之意的各类玛瑙雕摆件。

福光玛瑙城是综合性玛瑙宝玉石 批发市场,2011年6月投入使用,总投 资1.2亿元,占地32000平方米。交易 大厅内现有精品间115个、摊位680 个,由2万平方米的玛瑙玉石销售网点 和1万平方米的交易大厅组成。整个 市场内设有玛瑙原石交易区,半成品 区,品种样式多样化,有很多供应商和 采购商在此交易。

而距离福光玛瑙城不远的战国红大市场玛瑙大集,也同样热闹非凡、人声鼎沸。战国红大市场始建于2014年9月,占地面积8500平方米,总投资5200万元,交易大厅内有750个摊位。整个市场主要经营战国红玛瑙成品及半成品,还有手镯、雕刻工艺品等各类饰品。

采访中,记者发现一位摊主在短短的时间内已经促成了好几单生意。据介绍,他是地地道道的十家子人,从事玛瑙行业已20多年。他出售的玛

瑙制品大部分都是自家店的专业玛瑙雕刻大师设计的,每一件精美的玛瑙雕刻品都要根据原料的质地、颜色等精心设计,靠专业技师手工一件一件地雕刻出来,因此很受市场青睐。

目前,十家子玛瑙产业已具有完 备的玛瑙产业链条,产品种类齐全,可 分为八大类、三百多个品种、二千多种 样式。现建成600亩产业园区,拥有 战国红大市场、福光玛瑙城、国际玛瑙 宝石城,成为全国最大的玛瑙交易中 心和玛瑙加工集聚区。镇域内拥有大 中型玛瑙加工企业近200家,小型玛 瑙加工业户2560户,网络营销业户 300余家,现已形成了4万多人的玛 瑙生产加工队伍。过去,十家子玛瑙 销售多为传统商铺,近年来,随着电 商产业蓬勃发展,十家子镇玛瑙销售 还加入电商销售模式,并赋予文化内 涵,为玛瑙产业发展植入新动能、增 添新活力。目前,有3000余人的线上 线下专业营销团队,带动周边数万人 就业。

昔日热闹纷繁,如今繁华更胜。 十家子镇立足新发展阶段,提出了"玛瑙+"产业发展的总体思路,擘画了十家子镇一园三业强村产业发展蓝图,提升特色玛瑙产业可持续发展能力,在乡村振兴的路上按下玛瑙产业发展快捷键。

新闻速递 News Expres

我县开展机动车检验检测机 构价格行为专项整治工作

严打车检企业串通涨价

本报讯 为进一步规范全县机动车检验检测行业价格行为,引导行业依法竞争、健康发展,为我县高质量发展提供良好的市场环境,自6月8日起,我县开展机动车检验检测机构价格行为专项整治工作。

专项整治工作中,县市场监管局执法检查人员以问题为导向,把握关键、精准定位,对我县境内所以汽车检验检测经营主体进行深入排查。排查过程中,宣讲价格相关政策,明确价格监管具体事项要求,通过提醒告诫、成本测算、强化行业指导等方式,促进汽车检验检测费用更加合理。同时发放《机动车检验检测机构价格行为提醒告诫函》,要求其遵守价格法律法规、加强诚信自律,认真落实收费公示制度,严格杜绝串通价格操纵市场行为发生。

据了解,今后,我县市场监管部门将进一步加强对汽车检验检测机构检查工作部署,定期开展检查和提醒告诫工作,对苗头性、倾向性问题进行重点检查和提前介入,对串通、哄抬等价格违法行为保持高压严打态势。 (李立东)

县市场监督管理局 **买儿童化妆品 认准"小金盾"标识**



6月16日,县市场监督管理局药械室在蒙古贞广场开展以"安全用妆、携手'童'行"为主题的儿童化妆品安全科普宣传周活动,向市民宣传儿童化妆品监管政策和消费安全知识,守护儿童健康成长。

活动中,通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场公益咨询等方式,引导消费者正确认识儿童化妆品标识"小金盾",提升市民对儿童化妆品安全和合理使用的认知水平。

据了解,县市场监管局下辖的9个分 局也将于近日开展相关宣传活动。

张 琦 报道

县一小举行叠被子比赛 "**叠"出生活好习惯**

本报讯 为培养学生良好的劳动习惯,提高学生自理能力,适应住校生活,6月17日,县第一小学举办了叠被子比

比赛在同学们的摇旗呐喊声中拉 开序幕,各班选送的四名选手从容镇 静,认真完成折、叠、压等各个步骤。很 快,一个个标准的"豆腐块儿"展现在全 校师生面前。评委们为比赛优秀选手 颁发奖状。 (雷雅娟)

文明是城市之魂 美德是立身之本

诚信走遍天下, 法治和谐人间。